

## Συγκρότηση Ν.Ε. Πιερίας σε σώμα

Η Νομαρχιακή Επιτροπή Πιερίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:  
Πρόεδρος: Τσιτλακίδης Ηλίας, ΠΜ  
Αντιπρόεδρος: Θεοδωρίδης Κων/νος, ΑΜ  
Γ. Γραμματέας: Ζωγράφου Αναστασία, ΑΜ  
Μέλη: Οικονόμου Γεώργιος, ΑΤΜ,  
Σιούντας Ιωάννης, ΑΜ ■

## Διάλεξη για αντισεισμικό σχεδιασμό τεχνικών έργων

Στα πλαίσια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Αντισεισμικός Σχεδιασμός Τεχνικών Έργων» (ΑΣΤΕ) του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του ΑΠΘ θα δοθεί την **Παρασκευή 12 Νοεμβρίου 2004**, ώρα 10.00, η εξής διάλεξη:  
**Earthquake loss scenario studies for a high-risk urban area in the Mediterranean: The city of Catania, Sicily**, με ομιλήτη τον κ. Ezio Faccioli, καθηγητή στο Politecnico di Milano. Ώρα έναρξης: 10.00. Διάρκεια: 50 min  
Η διάλεξη θα δοθεί στην αίθουσα συνεδριάσεων του κτηρίου Υδραυλικής του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του ΑΠΘ. Μετά από τη διάλεξη θα ακολουθήσει συζήτηση επί τρεχόντων θεμάτων έρευνας και πρακτικής εφαρμογής.  
Η διάλεξη είναι ανοικτή όχι μόνο σε μεταπτυχιακούς φοιτητές, αλλά και σε όλους τους ενδιαφερόμενους συναδέλφους Πολιτικούς Μηχανικούς ■

## Διαλέξεις στο ΙΤΣΑΚ

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό της επιτροπής βιβλιοθήκης και σεμιναρίων του ΙΤΣΑΚ έχει καθοριστεί να δοθούν οι παρακάτω διαλέξεις στο Ινστιτούτο.

### Τετάρτη 10 Νοεμβρίου 2004 (12:00)

**Παπαζάχος Κωνσταντίνος**, *Επίκουρος Καθηγητής Α.Π.Θ.* "Μοντέλα χρονικά μεταβαλλόμενης σεισμικότητας και η σημασία τους για τη σεισμική επικινδυνότητα"

### Τετάρτη 8 Δεκεμβρίου 2004 (12:00)

**Κάππος Ανδρέας**, *Καθηγητής Α.Π.Θ.*,  
**Λεκίδης Βασίλειος**, *Κύριος Ερευνητής ΙΤΣΑΚ.* "Εκτίμηση της τρωτότητας κτιριακών κατασκευών μετά το σεισμό των Αθηνών (7-9-1999) και σύγκριση με το πραγματικό κόστος αποκατάστασης"

### Τετάρτη 19 Ιανουαρίου 2005 (12:00)

**Μυλωνάκης Γιώργος**, *Επίκουρος Καθηγητής Π.Π.* "Σεισμική απόκριση κατασκευών σε πασσάλους: Ανάλυση - Ιστορικά περιστατικά"

Οι διαλέξεις θα δοθούν στην αίθουσα σεμιναρίων του ΙΤΣΑΚ στη διεύθυνση Γεωργικής Σχολής 46 στον 2ο όροφο, στον Φοίνικα Θεσσαλονίκης.  
Για οποιαδήποτε πληροφορία: Τάνια Ιωαννίδου, Τηλ. 2310476081-4, Fax 2310476085, email: tania@itsak.gr ■

## «Σκαλώνει» στην ΕΠΑ η έκδοση οικοδομικών αδειών

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, με έγγραφό του προς τα συναρμόδια υπουργεία Ανάπτυξης και ΠΕΧΩΔΕ, υποβάλλει πρόταση για το θέμα του **έλεγχου της μελέτης εγκατάστασης – διανομής του φυσικού αερίου στις οικοδομές, όπως επίσης της πιστοποίησης των εγκαταστάσεων φυσικού αερίου, προκειμένου να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα που έχουν ανακύψει από την αδυναμία εφαρμογής σχετικής εγκυκλίου του ΥΠΕΧΩΔΕ, η οποία προκάλεσε την παύση έκδοσης οικοδομικών αδειών.** Το κείμενο του σχετικού εγγράφου έχει ως ακολούθως:

«Το ΤΕΕ/ΤΚΜ δέχθηκε πολυάριθμες καταγγελίες από μέλη του, μελετητές και κατασκευαστές ιδιωτικών έργων, για το πρόβλημα που δημιουργήθηκε στην έκδοση των οικοδομικών αδειών από τη Δ/ση Πολεοδομίας Θεσσαλονίκης, εξαιτίας της εφαρμογής της εγκυκλίου 27 του ΥΠΕΧΩΔΕ, που αναφέρεται στο Ν. 3175/2003 του ΥΠΑΝ και την απόφαση Δ3/Α/11346. Όπως πληροφορηθήκαμε, έχει σταματήσει η έκδοση οικοδομικών αδειών εδώ και ένα μήνα περίπου, καθώς η ΕΠΑ Θεσσαλονίκης, στην οποία κατατίθενται για έλεγχο και θεώρηση οι μελέτες εγκατάστασης και διανομής φυσικού αερίου, σύμφωνα με την παραπάνω εγκύκλιο, αρνείται να την εφαρμόσει, με την αιτιολογία ότι δεν αποτελεί συμβατική της υποχρέωση, ούτε υπάρχει σχετική πρόβλεψη Νόμου.

Συγκεκριμένα, η εγκύκλιος του ΥΠΕΧΩΔΕ προσδιορίζει ότι ο έλεγχος της μελέτης φυσικού αερίου στη φάση έκδοσης της οικοδομικής άδειας γίνεται από τις κατά τόπους ΕΠΑ. Επισημαίνουμε όμως ότι αυτές δεν ανήκουν στο χώρο της πολιτικής ευθύνης του και δεν έχουν καν συσταθεί στις λεγόμενες νέες περιοχές του Ν. 3175/2003. Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι, τα πολεοδομικά γραφεία της περιφέρειας από τις συγκεκριμένες περιοχές όλης της Ελλάδας, να στέλνουν τις μελέτες για έλεγχο στην Αθήνα (ΔΕΠΑ), ενώ η ΕΠΑ Θεσσαλονίκης αρνείται να την εφαρμόσει.

Είναι προφανές, ότι στη συγκεκριμένη περίπτωση, η συναρμοδιότητα ΥΠΑΝ και ΥΠΕΧΩΔΕ στα θέματα προώθησης του φυσικού αερίου στην αστική κατανάλωση, αναδεικνύει την παντελή έλλει-

ψη συντονισμού των δύο Υπουργείων, που δημιουργεί προβλήματα σε όλες τις διαδικαστικές φάσεις, με σοβαρές επιπτώσεις στην οικονομία και στο κοινωνικό σύνολο (μελετητές, κατασκευαστές, πολεοδομικά γραφεία, καταναλωτές κλπ).

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ καλεί τα συναρμόδια Υπουργεία και τη Νομαρχία Θεσσαλονίκης να επέμβουν άμεσα και να δώσουν λύση στο συγκεκριμένο θέμα, με πρώτη προτεραιότητα την ομαλοποίηση της διαδικασίας έκδοσης των οικοδομικών αδειών, καθώς έχει δημιουργηθεί μια εκρηκτική κατάσταση στη Δ/ση Πολεοδομίας.

Κατά τη γνώμη μας ο έλεγχος της μελέτης εγκατάστασης – διανομής του φυσικού αερίου στις οικοδομές, αποτελεί τμήμα της διοικητικής πράξης έκδοσης της οικοδομικής άδειας και δεν μπορεί να εκχωρείται η αρμοδιότητά της σε εταιρείες όπως η ΕΠΑ. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να γίνεται, όπως προβλέπεται από το ΠΔ της 8.7.93 (ΦΕΚ 795Δ/13.7.93), στα Πολεοδομικά Γραφεία ως προς την τήρηση του ΓΟΚ και του κτιριοδομικού κανονισμού, την καταλληλότητα του χώρου τοποθέτησης των συσκευών, την επάρκεια αερισμού αυτών, την τήρηση διατάξεων απαγωγής καπναερίων και το τεχνικό-υπολογιστικό μέρος της μελέτης.

Θέλουμε επίσης να θέσουμε υπόψη των συναρμόδιων Υπουργείων, προκειμένου να αντιμετωπιστεί ανάλογα, το θέμα της πιστοποίησης των εγκαταστάσεων φυσικού αερίου στη φάση ολοκλήρωσης της κατασκευής, προκειμένου να γίνει η τελική θεώρηση της οικοδομικής άδειας, αρμοδιότητα, που ο Ν. 3175/2003 αναθέτει στην ΕΠΑ επίσης, η οποία όμως και πάλι αρνείται να την εκτελέσει, αν δεν υποβληθεί ταυτόχρονα αίτηση αεριοδότησης (ενέργεια όμως που δεν αφορά τον κατασκευαστή, αλλά τους μετέπειτα ιδιοκτήτες).

Τέλος, θεωρούμε σκόπιμο να επισημάνουμε ότι ο νόμος προσπαθεί να αντιμετωπίσει τα θέματα ευθυνών για μια ακόμη φορά κατά τον συνήθη απαράδεκτο τρόπο, δηλαδή με τη μεταφορά της συνολικής ευθύνης στον επιβλέποντα μηχανικό μέσω υπευθύνων δηλώσεων, που καλύπτουν ακόμη και τη δουλειά του εγκαταστάτη τεχνίτη.» ■

## Επιδοτούμενο σεμινάριο για άνεργους μηχανικούς

Το ΚΕΚ ΠΥΞΙΔΑ, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Απασχόληση και Επαγγελματική Κατάρτιση» πρόκειται να υλοποιήσει επιδοτούμενο σεμινάριο στο Λαγκαδά Θεσσαλονίκης για 15 άνεργους, άνδρες και γυναίκες με αντικείμενο: «Τεχνίτες Λειτουργίας και Παρακολούθησης Εγκαταστάσεων Λειτουργίας Αποβλήτων»

Στο πρόγραμμα, διάρκειας 400 ωρών μπορούν να συμμετέχουν:

Α) Μηχανικοί πτυχιούχου ΑΕΙ όλων των ειδικοτήτων που πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:

1. Να είναι εγγεγραμμένοι στο ΤΣΜΕΔΕ
2. Να είναι άνεργοι και το βεβαιώνουν με υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86
3. Να έχουν εκκαθαριστικό σημείωμα από την οικεία ΔΟΥ για το προηγούμενο οικονομικό έτος,

με μηδενικό εισόδημα ή εισόδημα κάτω του ύψους του αφορολόγητου,

Β) Απόφοιτοι ΤΕΙ Τεχνικής κατεύθυνσης

- Για τα έντυπα αιτήσεων και τα απαραίτητα δικαιολογητικά οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται μέχρι και την Παρασκευή 5/11/2004 στα γραφεία του ΚΕΚ PRIMUS καθημερινά, εκτός Σαββάτου και Κυριακής από 9:30 – 17:00, οδός 1ο χιλ Λαγκαδά Θεσσαλονίκης, Τηλ: 2394026290-2/ 2310725772/ 2310724848, fax: 2310724848, Τηλ Αθήνας: 2104014249, email: pyxidath@otenet.gr..

- Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι πρέπει επίσης να απευθύνονται στις κατά τόπους υπηρεσίες του ΟΑΕΔ (ΚΠΑ) για την συμπλήρωση του δελτίου εξατομικευμένης παρέμβασης..

Οι συμμετέχοντες επιδοτούνται με 3,52 ευρώ την ώρα μικτά ■